

జమీందార్లు

THE ZAMIN RYOT

A TELUGU NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.)

సంపుటం 18
సంఖ్య 47

కుక్రవారం - 16-11-45 - నెల్లూరు.

రూ 1-0.

* ఎ లె క్ క న్ క బు ర్లు *

—పల్లెటూరు వాసా.

“ముందరగ మాటివ్వవలదన్నా - నీ పక్షమేదో
తొందరగ యోచించుకొనుమన్నా -
ముందునాడక జారి కాంగ్రెస్
కిందుజేసియు వరులకొనగిన
అందుకలిగెడి చెడుపుత్రై తుడి
నందరము కుండెదము గావున



ఓటువిలువ చెబుసుకొనరన్నా
కాంగ్రెసు మనదని
ఓటుపత్రం జేసిపెట్టన్నా॥”

“బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం జేసిన సవాలును అంగీకరించి,
కాంగ్రెసు ఎన్నికలలో పాల్గొంటున్నది. విప్లవకర్మ
మొత్తం కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడనే గెలిపించి, త్రివర్ణ
పతాక ప్రతిష్ఠా కార్యక్రమం మీ యందరి వకప
దర్శనము.

“కాంగ్రెసుకే యెందుకు వోటునివ్వవలెను అనే
విషయం మరీమరీ ఆలోచించుకొండి. ‘జాతీయవిప్లవ
ము’ అనే త్రాసులో పెట్టి తూచండి. విప్లవ వీరాగ్రే
పరసంపత్ కాంగ్రెసుకుగాక, యితరముగ యిచ్చే
ఓట్లన్నీ స్వాతంత్ర్య సోదరులయిచ్చే ఓట్లే అని
మీరు తెలియండి. కాంగ్రెసేకర అధ్యక్షులకు ఓటి
వ్వటమంటే బ్రిటిష్ సామ్రాజ్య పీఠమును ఇంపర
యలై ఓటుయివ్వడమే అని మఝనకండి”

—పండిత జవహర్ లాల్ నెహ్రూ.

“కాంగ్రెసు ప్రత్యక్షులకు ఓటుఅంటే దేశస్వాతం
క్రొద్యమును వెన్నుపోటు” అని జవహర్ నంది
తుడు హెచ్చరించాడు.

మీరై మీరే ఆలోచించుకొండి ఆ విషయం తెలియ
గండు.

దేశ స్వాతంత్ర్యముకు ప్రహేళికమైన మహా
ద్యమాల నడిపిన కాంగ్రెసుకు, తమ రక్షించువు
లచే దేశస్వాతంత్ర్య సంగ్రామమును పునీకవరచిన
అగస్త్య అక్కబరిదాతం కాంగ్రెసుకుగాక యితరు
లకు ఓటియనగునా?

* * *

రాష్ట్రాధికారమును యెన్నికలందు కాంగ్రెసుకే
కమ్యూనిస్టులు పోటీ చేస్తారు.

కొన్ని వియోజకవర్గములకు, వారి అధ్యక్షుల
నిర్ణయంగాడ జరిగింది.

కాని అగస్త్య పోరాటమునకు వెన్నుపోటు పొడిచిన
వారే కమ్యూనిస్టులని మరదాదా:

అర్ధరహితమగు పాకీస్తాన్ కై వరకన్ను క్రొత్తు
డున్న ‘ముస్లిం రిపబ్లికన్స్’ రీగును ఇంపరచే వర
తంత్ర లాంఛనం విన్నవించాదా:

కాంగ్రెసును కూండోయింతు బ్రిటిష్ ప్రభుత్వ
పోషక అంబెర్లెస్ అప్రదాన పరిగణించు విప్ల
వవ్యాపారాలనేనే వేరుగ చెప్పవలెనా:

* * *

1942 లో పశువుకొర చెప్పారు “కాంగ్రెస్
ప్రతికూలకర్తలను సమీకరించి, వాటికి మద్దతు
యివ్వాల”ని, ఆ కక్షలలో కమ్యూనిస్టు, రాయస్టు,
రీగు, అంబెర్లెస్ కై ల్యంబాంబిస్తున్నాయి.

పశువుకొర వాంఛించిన స్వాతంత్ర్యప్రతిరోధక,
“కాంగ్రెస్ ప్రతికూలకర్తం” పక్షాధిక బ్రిటిష్
ప్రభుత్వం కొడుకున్నట్లును మహాదూతాన్ని, కమ్యూ
నిస్టులను సమీకరించే జాతీయవిప్లవవీరాగ్రే, కాంగ్రెస్
వంజకవిధానంపరితంగా వేరు అది చేకూరుతున్నది.

దేశస్వాతంత్ర్యముకై తపస్సుజేయుచున్న ఆంధ్ర
తైళాంగము, ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెసేకరులకు
ఓటునిచ్చి, స్వాతంత్ర్య పోరాటముకు వెన్నుపోటు
పొడవవద్దు.

జగత్తు డ:

‘ఆటం మర్మం మనదే - రష్యాకువద్దు’

ఆంగ్ల - ఆమెరికాల గూఢు పుతాణి

—*—

అరబ్ దేశాలకు రష్యాకు చెప్పవలెనది రూపి
యనది, అది ఆమెరికా సొత్తు, కొంచెంగా దాని సం
గతి ఇంగ్లీషువారికి చెప్పాడు.

‘మాకు తెలుసును లేవోయ్ దాని మర్మం’ అని
పోలియట్ మంత్రి ప్రకటించినమాట విజయా: ఏమో
ని పుట్టలో ఏ పాముదో?

జ్ఞానాలో ఆంగ్లేయుల బాంబుల ప్రకాశంపై
వర్షిస్తున్నది. ఇంకమెరమా? ఎవ్వరమ్మకా? ఆమె
రికా, చైనా, రష్యా ఎవరయో దీనిబంధువులు: అని
పోకర్నో ఆర్డనడం చేస్తున్నాడు.

పోకర్నో వృత్తిచేత డాక్టర్, తెగకు ముస్లిం
గొప్ప దేశాధిపాని, మనకు మౌలానా అలాల్ ఎటు
వంటివతో సోకర్నో జావాకు అట్టి ప్రకాశముకును
జావాలో కొత్త ప్రకాశవర్ణం ఎర్రబెరిచిన విది
కిడి, సమాధానమాల్గొన్ని అది ఆన్వేషిస్తున్నదట.

క్రైస్తవ్ ఈజిప్టు, అది ఈజిప్టు రాజు పరూక్
సాహెబ్ ఆంగ్లేయులకు వోటీసిచ్చాడు. ఆ చేతతోనే
రిచ్యా (4త్తరాప్రికాలోని ముస్లిం రాజ్యం, ముహోరిసి
వశమైవుండి మిశ్రవంబరికి చిక్కింది-దానిని తన
కిచ్చిరివలెనని ంష్యాకోరివుండెను) రాజ్యానికి స్వ
రాజ్యంయిచ్చి వెళ్లిపోయినకూడా పరూక్ కిచ్చి
వంటినాడు.

రష్యావాండ్ల రహస్యాల మనకు చెబుతున్నారా
అక్కడివారైతె ఇవతరికి రానిస్తున్నారా? కాబట్టి
అలం రహస్యం మనకు తెలియనివారైతె దేనికి
చెప్పడం అని చర్చివారం ఒకవంక-రష్యా వైరి
వర్ణంలో యాలోవతో ఆమెరికా చేతులుకల్పరుగాని
రష్యా ఆక్రమితరాజ్యాంలో ఏమిటిగేడి రోకానికి
తెలియవైనా తెలియవలదా? అని ఆమెరికా విదేశాంగ
మంత్రి కిచ్చి ప్రకటన మరొకవంక-రెండినీయాది

మన కాంగ్రెసు అధ్యక్షుల వియోజకం యంకా
జరుగలేదు.
కాబట్టి మౌలానా వియోజకవర్గమును మౌలానాకు
కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల అని చెప్పబానికి వీడలేదు, కాని
అన్ని వియోజకవర్గాలకు కాంగ్రెసు తన అధ్యక్షులను
నిరసి తీరుతుంది.
కాబట్టి యితర పార్టీల ముందుగావచ్చి ఓటు
అడుగుతున్నారగా యని మాట జాబితాచేయాలి.
కాంగ్రెస్ కే
మాట జారవద్దు.
కాంగ్రెస్ కే మీఓట్లన్నీ కేంద్రంచేసియుంచండి.
కాంగ్రెసేకరులకు దీపాజిల్ గూడ రింగి లాసం
తటి మెర వరాజయం పొట్టేసి, స్వాతంత్ర్య విద్రో
హాలకు, ‘బ్రిటిష్ ప్రెసాకి’ ఆనుయాయ పార్టీలకు గుణ
పాఠం చెప్పబడు విధంగాండి.

ఓటుతోనే ముందు స్వేచ్ఛా
కోటపట్టగనుండి కాంగ్రెస్
కాంగ్రెస్ కే ఓటివ్వండి.
యితరులకు మామైన యివ్వవద్దు.
* * *
శ్రీంధ్రానవనవర విశాఖ-గంజాం కాంగ్రెస్ అధ్యక్షు
నారాయణమూర్తిగారి ఎల్లెక్షావర్ణంకు గాను ఆదార్య
రంగాగారు రు 250 య ఇచ్చారు.
డాక్టర్ వట్టాధిగారు త్వరలో విశాఖ-గంజాం ఎల్లె
క్షా ప్రచారానికి పోతున్నారు.
రంగాగారు 27 తేది నుండి 30 తేది వరకు నారా
యణమూర్తిగారి వియోజకవర్గంలో ఎల్లెక్షా ప్రచా
రణు జరుపబోతున్నారు.
రావుజహూదూర్ కి, సాహూగారం వరసములు
వ్రేలండిపోయినాయెప్పుడే ఇది ఇంపురం, విశాఖ
పట్నాలలో అందరెరిగిన వంగతే.
* * *
శ్రీంధ్రానవనవరకు ఆంధ్ర జాతీయముస్లిం అధ్యక్షు
జనాబ్ అబ్దుల్ ఖద్దూస్ గారి ఎల్లెక్షా ప్రచారం ఇతర

జమీందార్లు పోవాలి
జవహర్ లాల్ నెహ్రూ.
*
“జమీందార్లవర్గం కర్షణ తీరవలసిందే, కాని
ఇవికవరీహారం ఇవ్వటం మంచిది. ఎంత యివ్వ
టమనేది జాతీయ ప్రభుత్వము నిర్ణయిస్తుంది.
నైతుకు లాభముకావలెనగా మాత్రమే నిర్ణయ
మొకుంది.
తర్వాత విద్యులంపాలయ్యేదానికన్న, యివ్వ
డంయివ్వవలసివారమునా ముందే యిచ్చివేసి
ప్రచారాచేసుకోవలం మంచివర్ణం.

కర్షణలో జోడుగా జరుగుతున్నది.
కర్షణలో 80%, గుంటూరులో 90%, గోదా
వరీకర్షణలో 80%, విశాఖకర్షణలో 100%, రాయం
సీనులో 75% ఓట్లు వాగ్దానమైనాయని తెలుస్తున్నది.
ఆంధ్రమహామ్యుడీయంపాలిటి మహామ్యురియన
దగు పాకీస్తాన్ అధ్యక్షుకి మెరవరాజయం చేకూర్చు
లలో నెల్లూరుకర్షణ మహామ్యుడీయంయగూడ రేణు
జేసుకోవాలి, రేకగారవమును దీప్తిచేసిందిరాం.
మౌలానా ఆజుర్ కలాం ఆజుర్, మౌలానా లాటి,
అబ్దుల్ గఫూర్ బాఖా, రాఫీ ఆహమ్మద్ కిచ్చాము,
అబ్దుసాదీగారం అశీమ్మల వండుకొనే ఖద్దూస్ గారికి
ఓటునిచ్చి “ఇష్టాం” కిచ్చి విజయం, ముస్లింకిగ
మోసంకో ముదిగిపోవద్దు.
* * *
మద్రాస్ లో ఆమ్మి స్వామినారణా కలం పూరిం
చింది.
రాంమల్రహ్మాయ్యం పాలమూరూడు.
ఓలమి తర్కనుని తెలుపుతున్నాదా:
‘స్వకార్యం’ రక్కచెట్లకొనుటలోనే నిమగ్నులై
వున్నారని మాంకంలోనేగాదు, కార్టెలవుకారోగూడ
అనుకొంటున్నాడు.

దే ప్రయత్నం జరుగుతుందట. 1948 మే 5 వ తేదీనా
రాజ్యాంగ నిర్ణయవర కూడగలదు. అలాగే అవే
యిదో తెలిదా?

జ్ఞానాలో లాజులున్నాడు. ఒకటి మాత్రమే
వ్రతవత్తి, రెండవవత్తి లోగ్ గర్ల ముల్తాను, ఈమల్తా
ను విలీనవుతున్నది. ఇప్పుటికి 12 మంది దార్య
లకు విదాతులు యిచ్చినాను. 80 లంగారు వకకము
లను ఎవ్వరు ఒంటినిండా తగిలిండు కొంటాడు
“స్వీనం-వముయొక్క యిరును” అనేది ఇతనికుండే
లిరుకుల్లో ఒకటి. యిరునుకు విశ్రాంతికిగే వ్రవం
దానికంకా విశ్రాంతి వుంబందనే దీర్చినమ్యుకముతో
ఈ దాద ప్రస్తుతులను సంవత్సరానికి ఒక్కొక్కోక కద
లకుండా మెరంకుండా కూర్చుంటాడు.
ఈ దీర్షిపాలంతా ఒక వైస్రాయి మనకున్నట్లు
ఉన్నాడు. పోలంబురాణి ఇతనిని నియమిస్తుంది.
ఈ రాజేకాడు, పోలంబురాణి దెవ్వరు ఇంతవరకు
ఉడిపులను చూచినపాపానపోలేదు. చరిత్ర రినుకు.
—పెన్సియంకంటి రావువయ్య.

3-12-45 సా|| 7 గం|| సోమవారం
ట వు క హా లు లో
శ్రీలలిత కళానిలయం - నెల్లూరు
రమణారెడ్డి అండ్ పార్టీవారి
★ వినోద ప్రదర్శనమాల ★
ప్రేక్షకులను కరుణపట్టి నవ్వించే సున్నిత హాస్యరస విశాంక నాటకాలు
మనోరంజకమగు నృత్యాలు - జానపద గీతాలు
ఇంకా...ఇంకా...వినోద రకాల తమాషా ప్రదర్శనాలు
రమణారెడ్డి - కస్తూరిబాయి (రాజమండ్రి)
విశ్వనాథ్ :: చంద్రబాల
ఆశ్రేయ :: చంద్రశేఖర్ :: య. వి. యస్. రావ్.

తుఫాన్ భీభత్సము : అధికారుల వింత వెబ్బరి

కుర్చీకాన్ఫరెన్స్ వ్యవసాయ శాఖాధికారి డాక్టర్ బి. వి. వాల్ గారు తుఫాన్ ప్రాంతాలలో పర్యటించి తేలి, తుఫాన్ భీభత్సమును గురించి చేసిన ప్రకటన ఒక వివరముగ వివారమును, మరొక వివరముగ వచ్చేను కల్పిస్తుంది.

ఇరు జిల్లాలలో లక్షలకు లక్షల యకరాల భూమి మొలలోతున్నట్లై నిందిపోవ, వముద్ర ప్రాంత గ్రామాల భూములు ఉప్పునగురియై యీ వాటికి 'నిలువు ప్రమాదంగా' పీడకర్ణి, ఏక సముద్రముగ కన్పిస్తుంది. కొల్చిరి, ఆరటి, ఏమ్మ, గజవిమ్మ వగైరా లోటలన్నీ యేటవాడగవారి విరిగిపోయి వుంది. ఇంట్లు వాకిళ్లు గుడితెలు భవంతులు నేల మట్టమైపోయివుంది. నవ్వు ఆట్రే యొక్కవగరే దని వాల్ గారు అధికార సాహసం జాపిస్తాడుకు నవ్వు; తెలుగువారి తెలుగునాడు జనుల కష్టములను వరిగా అందనావేసి ప్రభుత్వానికి వచ్చువచ్చులేక పోవు చున్నందుకు విచారము కల్గజూచింది.

లక్షల యకరాల జలమయమైనాయని అంగీకరిస్తూనే వంటనవ్వు 'నాలో'వంతు'మాత్రం వుంటుందినటం కాను ఎంత వ్యవసాయాధికారియైన చోస్వాస్యవరంగాక యేమిగను:

కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రకాశంవంతులు, కళా వెంకట్రావుగారం న్యాయముగా తుఫాన్ భీభత్సములను కన్పిల్చారగాంచి కన్నీడుగారారు; కోట్లకొలదివచ్చిన సంవదించినది, నాణ్యతలలో కంట, పూర్తిగా పాడైపోయిందిన నవారే వస్తున్నాయి:

మరి 'నాలో' గారే ప్రదేశాంకు, అధికారవర్ణముచే కొంపోటి, రైతుల 'కొంపోటి' ఆ ప్రకటనచేకారో; ఆంధ్రవల్లనే ప్రకాశంవంతులు "నాలో'రండి-నవ్వు ఎంతో అర్థమౌతుంది" అని గర్వించారు, ప్రజా పరిశ్రమవృద్ధియై.

అధ్యక్షులు శ్రీ శ్రీ రామమూర్తి వంతులుగారు తుఫాన్ ప్రాంతాలకు బయలుదేరారు. వారైవ నవ్వు మును వరిగాలెక్కించి, బాధితులకు తగుసహాయము చేకూర్చుటకయి ఆశిస్తున్నారు.

తుఫాన్ బారిత ప్రాంతాలలో ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన సహాయ కార్యకలాపాల సంస్కృతికరముగ, సమగ్రముగలేవని అనేక విమర్శలు మాకు తేరు తున్నాయి. అది సర్వసాయమే లభ్యమవుతున్నట్లు ఆందర గొల్లుమంటున్నారు. అధ్యక్షులుగారువెళ్లి ప్రకాశం గారు అన్నమేరకు "జిల్లాకు 5 లక్షల రూపాయలైన" సహాయ కార్యకలాపములకు తేటాయించుట ఆవనరం. అధ్యక్షులుము విషయం లో, సహాయ కార్యక్రమమును చురుకుగా, నేపాధ్యక్షితో నడుపుచున్న కాంగ్రెస్ సంహా, సంప్రతింపు, సహకారములను గ్రేకోనునట్లును ఏర్పాటుచేయవలెను.

శ్రీ రామమూర్తిగారి యోధ్యులుచేసి, తుఫాన్ బారిత ప్రజల ధీమి పో'ద్రో'యదుటగాకయని ఆశిస్తున్నాం.

ఏర్పకలు పూర్తికాకనే వారి (రాజీయతైరీం) విడుదల కన్పకుండా జరిగితిరును. జతే కొన్ని ప్రధానసూత్ర నియమముల ననుసరించి ఆయా రాజీయతైరీం విడుదల జరుగగలదు"

—అంధ్రవలెక విలేరితో డా. వట్టాని-నవంబర్ 8 ఆదేశాగానీ డాక్టర్ గారు ఏమాట మాట్లాడినా స్పష్టంగా ఉండటంలేదు; ఆపర్య జమీందారీ విధానమునుగురించి కర్ణాటకముగ మాట్లాడి, మా విమర్శకు గురియైనారు. తిరిగి యీనాడు రాజీయతైరీం విషయంబూడంది.

'కొన్ని ప్రధానసూత్రముల ననుసరించి' విడుదల జరుగుతుండటం; రాజీయతైరీంవిడుదల చేషరకుగ జరుగదన్నమాటా; ఇక త్రిదీపాంతుల వికందవారముల పట్టాధికారి వాచలం తో'తైరీం పార్లమెంటులో ఇండియా ఉపమంత్రి మంత్రోచ్చరణంజేస్తే, తేషరకుగా రాజీయతైరీంలందరి విడుదల నానించుచున్న కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు అజాద్ ఏమి ప్రత్యుత్తర మీయవలెను; డాక్టర్ గారు ప్రధాని కావచ్చుననేసరికే అధికార వాగ్యుంగిమ మేర్పడినట్లుంది కొంపోటి.

విమర్శాతరంగాలు

"త్రిదీప సామ్రాజ్యాధికారులు దారక ప్రజాసేవముకు స్వాతంత్ర్యమొసంగ నిరాకరించుచే, దారక జాతీయనేప ఏర్పడుటకు దారావరకు'మాటవు" —కమ్యూనిస్టు విద్యార్థివేదవేణకా ధాంవరకుగాడు దాటా ఆవడ 'హితునేటి' అని యనాటికిగూడ యెరుగలేకున్న మిమ్ముల నేమనారో అర్థంకావటంలేదు.

మాటలతో మధ్యవరకుటకు యిది కొంపోటి తెలుసుకోండి యువమిత్రులారా. 'ధాంవరకు' అనటంలో, ఇంకా 'కొమ్మి' ఇతర (దేశభక్తకర) కారణాలున్నాయను మీదిగూడధావమును ఎరుగలేకపోలేదు; దారక జాతీయవైస్యము, దానినేకలను ఈవిధముగ దేశభక్తులుగారను మీరే దేశద్రోహులో, వారే దేశద్రోహులో దేశానికి తెలిసిపోయింది. ఇక మాటలలో ప్రజలమాటులుచ్చలేదు. మీ'భూకన' కొగిరి, మొనరికన్నీడుబాధి మొనపోయేవారొక్కటూలేదు.

మాడవకరగరి రైలు ప్రయాణీకులకు సౌకర్యాల కర్షించాలంటే, విదేశాంకుండి 'కొత్తపెట్టె'కయారుచేయుట కవనరమైన సామగ్రి రావాంవంటి అవి వచ్చేదాక ఉపిరవట్టమంటాడు సర్ ఏద్యాయంబారో. ఈదేశంలో కయారు చేయవీయగూడదా;

త్రిదీప సామ్రాజ్య మందంకటికోను అక్కంర తునకమమైన ఇనుము, వెళ్ళు కల్పాగరము (కాకాకం వెనీవారిది) గం దారకదేశం రైలుబండ్లు కయారు చేసుకోలేని దీనిస్థితికొయిందంటే, అంతకన్న దారక దేశ పరిపాలకులకు వలంపు, సిగ్గుచేటు మరొకటి యుండునా; దేశంలో రైలు యంజన్లు, పెట్టెలు కయారుచేయవీస్తుంది అని కాంగ్రెస్ పార్టీ కేంద్ర కాననవరతో కాటవెట్టిననాటినుండి వెల్లెన నోరు వెట్టుకుని అందోకన చేయుచున్నను పెడచెవిపెట్టటంబాద దారక దేశపరిపాలన త్రిదీప సామ్రాజ్య వాదుల వ్యాపార లాభవృద్ధిమూత్రమే జరుగుచున్నదని తేలుచుంది.

'తగనిపని'

మిరిటిరై ప్రభుత్వంవారు కంపెట్టిన మానంపాదనవిల్లు అనుండ్లగుంకొన్నది. రాజధానిలోని ఏ భూమివైసను ఆగ్రమించుకొను అవకాశంగల్గించుటెట్లు ప్రవేశపెట్టడం నేడేరేపో' దయచేయవలసిన ఆశాశ్చర్యమైన ఏద్యక్షులుజర్ల ప్రభుత్వముకు తగదు. అక్షేవడ తెలుపు అవకాశంబూడా నవంబరు 8 తేడివరకే యిచ్చడం ఆశ్చర్యంగాఉన్నది. దిల్లు ఉద్దేశ్యం చూస్తే రైలాంగమునకు దారాభయంగాఉన్నది.

పూర్తి అవకాశమిచ్చి దిల్లు పూర్తివివరాలు ప్రకటించి ప్రజాప్రాయాన్ని తీసికొననిదో ప్రజలలో అలజడి తప్పకుండావస్తుంది. కాన యీవిషయం దానిప్రభుత్వమునకు వదిలివేయుట శ్రేయస్కరము. భూములు కావలెన్న వైవిధ్యంకు యిచ్చుదార్క కప్రభుత్వమునకున్నప్పటికీ, కాళ్ళకంకాగాని, కొన్నాళ్లవరకుగాని ఏ ఏరియాలోవైసను, మామూలురైలాంగ హక్కులు, భూములకు లంకంకలుగకుంక మాడవలెనేగాని విరంతుకముగ చలాయించకండ రైలాంగ మంతయు అందోకనప్రారంభించవలెను.

గో'రైపాటి వెంకటసుబ్బయ్య, అధ్యక్షులు, అంధ్రరాష్ట్రరైతుకాంగ్రెస్.

గుడివాడ తా. రైతు కాంగ్రెసు వాగ్య (గం) కృష్ణయ్య, నక్కవతి దేవిగరం మరణముకు చింతించిన మీరట, తుఫాన్ బారిత రైతులకు రిమీషన్ యిచ్చాలేసి, ఆదాయవృద్ధి క్రమానుగతము ననుసరించి పన్ను విధించలకుటికి భూమి శిల్ప విధానం మారవలెననీ ప్రభుత్వాన్ని కోయమానంబు నిరికి చిలాలిప్పుని రైతులకు ఏకైకరేకాకు.

కాంగ్రెస్ ఎన్నికం ప్రచారలో' రాషా ప్రయుక్త రాష్ట్ర నిర్మాణము ఒక ప్రధానం. జహాకాంముగ ప్రత్యేకాంధ్రరాష్ట్ర నిర్మాణవస్తువైస అంధ్రం కిదొక కుభనంజేకం. డాక్టర్ వట్టానిగారు కేంద్రంలో జాతీయ ప్రభుత్వ మేర్పడిగానే రాషా ప్రయుక్త రాష్ట్ర విభజన జరుగుతుంది కాంగ్రెస్ కరవున హామీ నిస్తున్నారు. వారి నోటివంవనెన, మనకు అంధ్ర రాష్ట్ర నిర్మాణం కనుమాపుమేరలో ఉండన్నమాట; అట్లు అంధ్రం అప్రమత్తుంపైమాత్రం యుండరాదు.

చిట పటాలు

వెల్లూ 'వై హింద్' అనే ఉచ్చైస్థానంలో వున న్యాయం ముగించారు లొండాలో. —కార్. బతే, వెల్లూబీవిగూడ 'నేరాటీ' ఏజంట్లుగ జమ కడతారా కమ్యూనిస్టులు; బనా, గజరాజము నరచి పోవుచుండ కునకరాజము లెంకయరచిన ఏమిలెండి' కృష్ణాజిల్లా వల్లెబారి నియోజకవర్ణముకు నిలంద మనందీ వట్టాలిని-అయిన ఎంక కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ నడువైతేమాత్రం ఏమి, ప్రజలు బుద్ధిగరవుతారు —ఏవ్వువారో.

తినలో'టూ దుదిఅడుగనేలూ; కాని కమ్యూనిస్టుకు ఓడించటానికి వట్టానిగరల్లా దిగిరావాలివన ఆవనర గరి కాంగ్రెస్ కు సర్దులేదునుమా!

"కాంగ్రెస్ స్వాతంత్ర్యకర్తమును పొగతుండా, కాంగ్రెస్ నాయకత్వము అనుసరించు (విచ్చిన) పాం నీవి తెగతుండా, మన జక్కరానిధాంకమును ప్రధారంచేయటే 'కాంగ్రెస్-నిమ్మానిస్టు జక్కరా'కు దారి తీస్తుంది." —వి. సి. జోషి వందేశం.

'అమ్మను తిడకావేరా లంకాకదకా' అన్నట్లుంది. కాకంకే-కాంగ్రెస్ ను పొగవారా; కాంగ్రెస్ నాయకులను తట్టాలి; కాంగ్రెస్ తో ఎన్నికలందు పోటి చెయ్యాలి; తరేవక్కక. అడి జక్కరకు దారియో; విచ్చిస్తుముకు రహ దారియో యెరుగని అజ్ఞానాదికుం కూటమిగనే యింకా నీపార్తివుంబన్నమాట;

TONSINOL

For Tonsils

అపిర్వక అవరేషా అవనరం తేడంకే, అవరేషా తేయంబుగొంది ప్రాణంకే ప్రమాదం తెచ్చుకోవకంబుకే!

అపరిమితమైన దారంకు గురికావడం దేవీ; విరిపాయకమైన చూ "టాన్సిన్" వువయో గిస్తే గొంతు కండం తార పూర్తిగా తగ్గుపోతుంది. 8000 కేసులకు వ్రాగ ఇప్పటికి నయమైనాయి.

"టాన్సిన్" అన్ని చుండుల పాపుల్స్ ను లభిస్తుంది. 40 రోజులకు రు. 8/-; 20 రోజులకు రు. 5/- వి. సి. డాక్టర్ 11-14-0 ప్రత్యేకం.

టాన్సిన్ లెబరేటరీ
58, గో'విందప్పనాయకనో'పేటి, జి. జి. మదరాసు

కంక పుష్టికరము

ఆనందసుధ

సమస్త వ్యాధిహరము

డాక్టర్

శ్రీపాదకృష్ణమూర్తి శాస్త్రి అండ్ సన్సు,
రాజమండ్రి. (M.S.M.Ry.)

కు ము

పైపా చుచ్చుట, గొగ వచాయి వ్యాధుల గ్యారంటీ చికిత్స. ర్యాంబు గు ఉచితము. జి. వి. రెడ్డి ప్రా'ప్రయటం.

బి. రెడ్డి అండ్ కో. (రిజిస్టర్)
గో'పాంపు కం. తణుకు. M. S. M. Rly.

బొ లి

కామినియా నూనె (రిజిస్టర్)

శిరోజములకు, మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు లాలిపోవుటను నివారించును. తలను, మెదడును దల్లవరచి, వెంట్రుకల మొదళ్లను గట్టివరచును. శిరోజములకు అందమును కాంతిని కలిగించి సుగంధ పగిమకము వలన మనమునకు సౌఖ్యమొసంగి శృష్టివరచును.

ఓటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు.

నువాసన నొనగుటయందు అసమాన ప్రత్యాతిని ఏరకాలమునుండి గడంబియున్న యీవాసన ద్రవ్యమును కొన్నిటొట్టు మీ చేరుమాలు వై చల్లకొనినదో చుట్టు ప్రక్కలనెల్ల ముమ ముమ మనో'హర వాసనను వెదజల్లును.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు.
Sole Agents: Anglo-Indian Drug & Chemical Co. BOMBAY 2.

మీ నూతన కట్టుడముకు

నాణ్యమునకు మట్టికనమునకు ప్రసిద్ధిచెందిన మైసూరు కేరీకొయ్యను వాడండి. ఇంకను అనేకరకాల మైసూరు, నైబామ కొయ్య మాతాపున దొరుకును.

అక్కన వెంకయ్య అండ్ సన్సు
విస్తారావారి సత్రంకక్కన
ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు

నాణ్యమునకు —
నవ నాగరికతకు —
నమ్మకానికి - వస్త్రాలయం
: భారతీ మార్లు :
ఎక్స్లెన్స్ ట్రంకురోడ్డు
మదరాస్ : : నెల్లూరు



కాత్కలికంగా ఉపశమనము కలిగించే మందులను వాడడం దాలా వెకనట్టిం
అప్పటికప్పుడు వెంటనే గుణమిచ్చుకొమ్మ
గాక. ఉప్పువ్యాధియొక్క మూలకారణములను
రూపుమాపి కాళ్ళతంక నయము చేయునది
వైరోహితవారి క్యాసహారి మాత్రమే. క్యాస
హారి వాడుట ప్రారంభించిన వెంటనే, దగ్గు
టోయి, క్యాసహారి గుణమేగాక, కీర్తికోశము,
ఊపిరితిత్తులు క్రమేణ ఇంపడి, ఉప్పునము
పూర్తిగా తగ్గిపోవును.

ఉప్పునము, ఊపిరి నిలువకుండుట, నదుము
నొప్పి, గొంతుకో ననకలిగించు దగ్గు, మొద
లగు గుండెబియ్యం క్యాసహారి (నీలిరంగు
ప్యాకెట్లు) ను వాడుడు. మలబద్ధకము, పురి
తేపుడు, వీటిచే కారణము ఉప్పువ్యాధిగ్రస్తులగు
వారు క్యాసహారి కాంపాండు (ఎరుపురంగు ప్యా
కెట్లు) ను వాడుడు.

అందరుకెమిస్ట్రులవద్దను, 0, 0, 12 టౌన్సులు
పైజంట్లో, 0 3-0-0, 5-12-0, 10-0-0 య
దరణగలిగినవి లభించును.

మర్యాద సాక్షిలు:—
మొనరు: ఆప్పా డి.కె., వై.నాంబూరలోడ్డు,
.. శ్రీ క్రైస్తవ ప్రార్థన, కంమిటిటీవీడి
.. అమృత రత్నాకర పార్కీసి,
గోవిందప్పనాయక వీరి.

కయాలుచేయువారు:
డాక్టర్ పురోహిత
ఫార్మసీ,
కొల్లూరు.
PUROHIT SHWAS-HARI

పక్షవాతమునకు-
PARALYSIS CURE (Regd)
మా మందు అమోఘంగా పనిచేస్తుంది. ఆవ్యాధి
దాదనండి మిమ్ముల విముక్తులైస్తుంది. దీనిని
వికవననరంజేడు. వారం మందు రు 7-0-0.
డాక్టరు టోమ్మూ కేకపుడు
(చకివాక పెళ్ళవీడు) నంకేటి - నెల్లూరు.

జమీనైతు

16-11-45 :: శుక్రవారం

కాంగ్రెస్ పార్టీ

రాజీపు విషమవస్థలలో కాంగ్రెసు
సంస్థ కేవలము వేదికమాత్రమేగాక కట్టుదిట్ట
మైన పార్టీగా తయారుగావలెను. ఏక ఆద
ర్శంతో సంయుక్త నాయకత్వాన అది నడువ
వలెను. ఆప్పుడే అది అసీయాఖండ మం
దలి ప్రజాపుష్కలకాంక్షలను కేంద్రంగా
పుండి వాటిని నడిపించగలదు.

తక్షణం మనం చేయవలసిన పనులు.
(1) కాంగ్రెసులోకి ముస్లిం సోదరులను
ఎక్కువగా చేర్చవలెను. (2) కాంగ్రెసులో
పుంజే అన్నివర్గాలకు సమైక్యమైన రాజ
కీయ. ఆర్థిక. సాంఘిక కార్యక్రమాన్ని కొన
సాగించవలెను. దానిమీద ఆధారపడిన పుష్క
లంతో కాంగ్రెసునంతా ఏకం చేయవలెను.
(3) రైతులను, కార్మికులను, విద్యార్థులను
కాంగ్రెసు రాజకీయ నాయకత్వాన సంఘటిత
పరచవలెను. ఏద్యురగానే అన్నిరంగము
లందునూ అందరూ సర్వకు పూనుకునే పద్ధ
తిగా వ్యవహరించవలెను. అమీయదోస్
(మా. ఆఖండ అసీయా స్వరాజ్య సమ
రం, స్వలాంతరంలో వ్యాసం.)

వాస్తవమైనమాట. లేకుంటే ఈ వ్యాయం
మనం గర్హకరము. ప్రతినిహ ప్రభుత్వం మన
ఉద్యమానికి ఏదోవిధంగా రోడ్డుయూనేవు
స్తుంది. అమీయదోస్ వారాదాగలో జనరల్ డయ్యర్
చర్యచరితం 1920 ఉద్యమం. లాహోర్ మీరట్
కుట్రకేసులునడిచి, అంకరముందే వైమన్ వస్త్ర
కాన్ని పంపించి (కామ్రేడ్ ఆల్లీ అండులో ఒక
దని మరచేడు; కాటంబి మొన్నలండా గిల్ట్
హోర్ ఉపన్యాసంలో 'స్వరాజ్యం అడిగితే ఇచ్చే
స్తాం. సర్వం సిద్ధం, వాండ్రో వాండ్రే కుదిర
లేదు' అని అనగలడా; కామిక్కుడ శిఖిల్ల
గోత్రాడు నడిపిస్తూ, వెళ్ళుంటే వెళ్ళక వైకా
యందడమేటిటికో, మనమీద నెపంవేసి తప్పించు
కురికిగే ఈ ధన్యుని చిత్తవృత్తి ఏమిటికో
యాదండి;) మనల్ని తెచ్చగట్టి, లబవతాయ
లాహోర్లో గుండెమీద లాఠిదెబ్బతినడం పరి
తంగా ఉండ్రేకులైన కొండడు యువకులు 'వగ
తీర్చుకునే' ప్రయత్నం చేసినందుకు టగత్పంగ్.
రాజగురు, సుఖరేపులను ఉరిపంపమొక్కండడం
1930 ఉద్యమాన్ని కల్పనచేసినవి. దరిమిలాన
అరిగిన గారి. ఇర్లిన ఒడంబడికను తగ్గుంచేసి
ముందుగానే నాయకులను నిర్బంధించి, ఓడ దిగి
దిగకముందే గాంధీజీని చెబుదెట్టడం 1932 ఉద్య
మాన్ని తెచ్చిపెట్టినవి.

దరిమిలాన మనం పదవీస్వీకరణ చేయగానే
1931లో యుద్ధంగానే మనకోవిమి త్రంలేకుండా
మన సజీవ యుద్ధం ప్రకటించి, మనకు మత్తు
వదల్చి, మళ్ళీ మనల్ని రచ్చకీర్చినారు. వాక్
ప్రకటనలకు ఇచ్చేదిలేదన్నారు. 1941 వ్యక్తి
సత్యాగ్రహంద్వారా దానిని మనం సాధించినాము.
ఏమ్యుల క్రైస్తవోదార డయచేసి, కపటనాథకమాడి
వచ్చినచోవనేపోయి. అంకల 1942 లో 80A
విభ్యంబిట్టిమి. మనపై, మన నాయకులపై
సర్కార్ వారు కమ రెడ్ (కమ్యూనిస్టు) ఏజంట్ల
కోసం మనపై కుమ్మెత్తిపోసిరి. కడకు వారిని
విడిపించి, సిట్టినాథక పిరిపించి, కడవటి విమి
పంపరకు అరికారం అంతా అప్పగించినట్లే
మాట్లాడి, 'మీరంకా ఏకం కాకపోతే' అని
పాతపాటలాడి మళ్ళీ కడకు అర్థం క్రమించిరి.
ఇంకలో మళ్ళీ ఏర్పికలు. అంకలోగా రాష్ట్రా
ంకో పదవులు మనం స్వీకరించకుండా (నాస్టాన
రుంగంచేస్తూ) కొనసకంతు రద్దచేసిరి. ఐతే

ఏం ఏర్పికంలో మన ప్రధానానికి మంచి రోడ్డు
లుగా మహేంద్ర రోడ్డికి మరణదండన వీరించి,
అలాగే హింద్ పావ్ నాయకుల విదారణ ప్రారం
బించి, మహేంద్రగోపి మరణదండన ఆమెకు
అందించారు.

అసపాఠిసాహెబ్. అసపాఠిలాల్ నెహ్రూ
గావించే అలాగే హింద్ ఉపన్యాసాలు సర్కార్
వారిని భయపరుచుకుండు చేస్తున్నవి. అందన్
'అల్టర్నెట్' డిట్ట విలేజుల లాకలే ఇం దు కు
సాక్ష్యం. కాతిర్యేషం సురంగొల్పదాని నెహ్రూమ
మించిననాడులేదట; రత్తవైసముడు ఇరివరకు
డిట్ట వీరులలో పారినవి. ఈ వ్యాయం మహా
విషమం కాగింది ఆకపాఠి సాహెబ్ మో
షించాడట;

మితవాదం కాంగ్రెస్ లో నడచించటం;
"అల్టర్నెట్" విలేజుల కడవటి వ్యాఖ్య విజమైన
మాట. మితవాదం మితవాదంతే పోయినే.
కాంగ్రెస్ లో ఎక్కడుంటుంది; దేశమంతా నేడు
ఒకేవాదం; క్విట్ ఇండియా.

ఇంతవరకు ఈ రాజకీయ వ్యవహారం సాగిరావ
డానికి, ఇరివరకే మేము మనవిచేసినట్లుగా
సర్కారువారే మనకు సహాయపరుచువారు.
మనం ఎప్పటి కప్పుడు సవార్ అంతుకువి అవా
నివ్వకమేగాని, దరిమిలాన కాసంసినంత కట్టు
దిట్టంగా మన కక్షలను కేంద్రీకరించుకువి సడవ
నందువల్ల మనకు పాక్షిక విజయములు, వైతిక
విజయములేగావి సంపూర్ణవిజయం కాలేదు.

అవా నాయకుడు డాక్టర్ పాకర్నో. ఇ డో
వైవా లాఠియవాడులు మనలో కలుసుకోగానే,
క్విట్ అమీయా అవి వరేల్ సింహం గర్హించి,
ఇక ఇండియానే కాక అమీయా వరక ప్రాంతం
వడివేలారం మనపై లడింది.

లోకాభిరామాయణం

స్వరాజ్య సమరంలో లాగం ఆయనకు వార
సర్వలోనే రక్కండి. అయిన తండ్రి 1857 తిరుగు
దారులో పాల్గొనెను. సహజంగా, స్వారంక్రొధ్య
మాన్ని దీగ్విజయంగా ముగించుచేతామవి డమా
యరు అశించారు. తరాస్తు. మువ్రావాలా.

ఇది మొదటినుంచి ఉప్పుపిండమే.
'ఇల్లా డ్విటి చేస్తూవుండగా జట్టింకు, మేటిట్టి
లుకు ఈయనంతే పాడర్. క్రీమినర్ లా లో నిడి
..... ఈయనదిబ్బకు భయపడి రోర్చడనుంచి
అనంద్ అనే వట్నావికి మేటిట్టిలు కొట్టను మార్చు
కున్నారు. ఆనంద్ లో వల్లధాను వరేల్ చల్లగా
వీతంవేసినరకి, మళ్ళీ కొట్టను రోర్చడ మార్చినారు.

'గాంధీజీతో కలియడంచేత వల్లధాను జీవితంలో
మహా క్రమమైన వరివల్లనం కలిగింది. విజయనాసలే
కారివర్కావాలవి ఆయనపట్టడం. కడకు, ఆమిత
కలివమైన వరిస్థితులకు ఎదురడి. లండకావెల్లి చదివి,
వన్వల్నాన్ వస్తుగా వరీకలో ఉత్తరమైసామ; అంతగా
కామింబించిన పడవి. తడనుండరమైన సుఖ
లాంపను. తరంగాన్ని ఏకడమ వదిలివారం ఒక
వ్యక్తి జీవితంలో సంపూర్ణమైన సూకనార్యాయాన్ని
రచించడమేగాదా? — యునువ్ మెహరట్టి,

ఇంకటి మటికుడు కడకు ఆత్మీయుడు కావడం,
నమ్మినంబువలె వర్ణచదం గాంధీజీ అధ్యక్షమవి
కూడా మెహరట్టి అంటున్నాడు. ఇటువంటి అకుంఠిక
దేశభక్తుని 71 వ జన్మదినం వైభవోపేరంగా దేశ
మంతలా జరిగిందంటే అందులో ఆశ్చర్యకరమైన
విషయమేమిటను.

అతే. ఇంకొమాట క్విట్ ఇండియా పుష్కలమాన్ని
క్విట్ అమీయా పుష్కలమంలోకి పింసిన పడిట్టిరి
సన్నాదించే పుత్తమోత్తమమైన మాగ్గం; క్విట్
ఇండియా పుష్కలమంలో అనువుండానిన లాఠియ పీఠ
యొడులకు సన్మరణ మందిర నిర్మాణం, యదే
లాఠియ ప్రధానకసంస్థ వ్యాఖ్యక 'బీకెలో' సూదన
అవికూడా తెలియవచ్చి, సంకోషించినాము వాస్త
వంగా ఆడి కక్షవ్యం.

ర్రూసి, అరిదు 1900 యాపాయులు. క్రీస్టియా
విన అరిదు 8,508 యాపాయులు. ఇందులో మీరేడి

ఇంకపెద్దవారికి మన పాదసమైన కాంగ్రెవ్
కక్షిలాలువా; ఈ ప్రకృతి విమర్శించి అమీయలోక
నిర్లాఠికిరండాడు; కాంగ్రెవ్ వేదికగామాత్రం
వుండేదాండు. యంకా కట్టుదిట్టమైన పార్టీగా
కాంగ్రెవ్ నిర్ణంకావాలి.

ఇప్పుటి కాంగ్రెవ్ సంస్థ ముఖంమైనది, ప్రజా
మృదయార్చి స్వప్రంగా యాగగన్ను. క్రమ
శిక్షణ కొంతవరకు ఇందలి నాయకులకు, సేవకు
లకు ఏర్పడింది. ఈ అంకంలో ఇంకా ఎక్కువ
వరక్రమ అవవరం. అక్కవవరం.

నాయకత్వాలు మాటలకు మన చేతుల్లో పూడి
వదవు. కష్ట ఫలే. దేశంలో ఉపయోగించిన సూత్తు
విద్యార్థి, కార్మిక, కర్షక కక్షలను కాంగ్రెవ్
కావులాక్రిందకుచేర్చి, అది కర్మింకగలివి మనం
ముందుకుసాగి వెళ్ళవలెను. కౌత్తకక్షలను యాద
గానే అనుమానించే రోకన పాక కాంగ్రెవ్ వారికి
రోసంతకాలం మనంబడి ముందుకు రోలేడు.
ఎక్కయన్నావె గొంగరీ అంటే వేసినచోటే
వున్నామ అనేదండం అవుతుంది. కవక ఇంకట
వైవా మేల్కొని ఎక్కడి కక్కడ కట్టుదిట్టంకాక
పోతే నమయించుచువుడు చిక్కువేవకతాము.

అందువల్ల అమీయలోస్ పంహాను పాటింది
ముస్లిం సోదరులను విరివిగా కాంగ్రెసు లో
చేర్చించి, కార్మిక క్యంబంను చేర్చుకువి వదండి
పోదాం ముందుకు.

హిందూ. ముసల్మాన్ ప్రాతరిట్టికి ఏం
దునుగల్గును ఆయం జయం. కార్మికుల్ కర
కుల్ కరముకరముగర్చి విద్యార్థిబృందంతో
కర్చి ముందడుగువేయాలి.

క్విట్ ఇండియా; క్విట్ అమీయా; కాంగ్రెవ్ కి
వై; కాంగ్రెవ్ పార్టీ వర్ణలుగాకి.

కావరపో కోడుకోండి. రూపీ కార్లో 5 వీట్లు
వుంటవి క్రీస్టియా ఏవ 4 వీట్లుగల విమానం. ఇది
లాక్ష్మి విమానంగా ఉపయోగపడుతుంది. వెగరంలో
ఒక కావునుండి మరోకావుకు లాక్ష్మికార్లో వెళ్లిన
ట్లుగానే దూరావపున్న ప్రదేశాంకు అవసరమైవుడు
లాక్ష్మి విమానంలో వెళ్లిరావచ్చును.

ఇంతకా రూపీ మిట్టి ఉపా. వయసు 28 ల్లావ
వ్యస్తం. తన అలోచనకు అవుడే కొంత పరకం
కుడిరింది. దబ్బున్నది. వస్తువులు సామగ్రిచేకూర్చు
కునే ఏర్పాటు జరిగింది. నేర్పరులైన జనం కావాలి.
కొందరివి అప్పుడే ఈయన శిక్షలకై సీమకు పంపు
కున్నాడు. ఇంకలోగా క్రీడ్ వైపువ్యాం కొంత
అవసరానికి లంబికాగంధవి రోస్తుంది.

ఎన్ని సమకూడినా పాక్కురీ నిర్మాణానికి డిట్టి
'పాడుపా' అంగికారం ఇంతవరకు లాకనపోయి;
మిట్టికి వల్లదానికోవం వచ్చిందం. నిజమేమిటి.
కావి వేదవానికోవం పెదవికిలేలు.

మిట్టి కోటీశ్వరులై పుండగా వేదరికం ఎక్కడ
నుంచి వచ్చిందంటాదా? వెనకటికి ఒక పామెత
వుండేది: 'కూటికి వేవైతే, జలానికి పేదా? కులాది
మానం రోకాంమాట అది. దేశాధిమానం మనకు
నేడు గొరవప్రదమైవడి. దేశాధికి వేదలైనవాయ
ంకంకు, కోట్లకు లాక్కులకు అదివకువైనా, నిర్మా
గ్యులే. వారివల్ల వీకమైత్తుకూడా మహాత్కార్యం
కానేరదు. దేశం వ్యేచ్యగంలొకాన పులకన వేదవా
వైనా స్ఫూర్తిగం మానపుకైతే అతిక్రమంగా వైసైకి
లాగండు. ఇదే మన రాజకీయ చిరంజీవి రహస్యం.

వైసైట్లు, ఎడిటర్, మేనేజర్, కంపోజిట్లు,
ఆరీవ్ లండ్రోకులు, పోత్రాడు అందరం అనందం
కో కలిసి మెరిసి మన యావచ్చుత్తివి, ఉత్తమోక్త
మమైన మనకళ్ళువీరి మన అదర్బంకొకటై కారపోయ
దానికి ఇంకులో చేరినాము. కేవలం లాభసాటివరంగా
యించి, దీనిని స్థాపించలేడు. దనావేడిగర్లి వర్ణించే
వారికి ఇప్పుడి స్థానంలేదు. 1938 వెప్రింబర్ 11 వ
అచ్చుపడిన నెహ్రూవాఖ్యాలు.

1942 అగస్టు 15 వ 'నేషనల్ మోజార్ట్' పత్రిక
—కొరవ 5 వ పేజీలో—

అఖండ ఆసియా స్వారంత్వసమరం

— శ్రీ ఆసియానాదబోస్.

అందరి సంయుక్త జేమ, లాభములకై, సర్వోత్తమ ప్రయత్నమున 'నాటికము'ను సంయుక్తకార్యముల ద్వారా ముగిసిపెట్టించి, జయమందాయి. దీని ప్రపంచ లోని గిరియందివాని సంయుక్తకార్యములో 'సమిష్టిలాభం' పోయి స్వలాభవంతనము జయించింది.....

ప్రపంచరాజకీయములలో, బలవత్తరమైన శక్తులుగా ఆమెరికా, సోవియట్ యూనియన్ గా అభివృద్ధి చెందినాయి. బ్రిటన్ తో సహా ఇతర దేశములన్నీ ప్రపంచ నాటికములో ఆ ప్రధాన పాత్రనే గర్విస్తున్నాయి.

యుద్ధం పరితంగా, ఆమెరికా వస్తూవున్న విపరీతముగా పెరిగింది. బాహ్య ప్రపంచంలో, తన పారిశ్రామిక వస్తువుల పట్ల దురుసు సువికారమైన మార్కెట్ సంపాదించుకొనలేకపోయింది. ఆమెరికాలో నిరుద్యోగము, సాంఘిక కష్టాలము తప్పదు. దక్షిణ ఆమెరికాలో వ్యాపార సారవంతము చేయకొనుట గూడ అవస్థవిదుడందలభించింది. ఆమెరికా రచనా దము ద్వంగానుండ మనవలెనంటే కాంటియెంట్ ముగ అవసరమైతే బలప్రయోగం ద్వారా, బాహ్య ప్రపంచ మార్కెట్ లో 'దోరన' అందింది. యూరప్, ఆసియాలో ఆమెరికా ప్రాధికారములను విధానమునకు గల హేతువులను చెప్పక చెప్పదు.

సోవియట్ ఆశయ

సోవియట్ ప్రధాన ఆశయములు రెండు: (1) పర రాజ్యాలకి అందుబాటులో వుండనిరీతి సరిహద్దుల ద్వారా చేయకొనుట (2) ఆంగ్లో - ఆమెరికా నాటికాలను నెదుర్కొనగల్గుటకై నాటికాశ్రయములను సంపాదించుకొనుట.

ఈ విధానమువల్లనే, మధ్యదేశ సమస్యలు, స్వయంగా జరిగింది. దానివల్ల అభివృద్ధి చెందిన ప్రాచీనములను ప్రారంభించింది.

ఈ విధానమువల్లనే, పశ్చిమ సరిహద్దు దేశాలలో 'కమ్యూనిస్టుల' ప్రవేశ ప్రయత్నములు వెంకొనుటలో అత్యంత కన్నునూస్తుంది. తూర్పున 'అర్జెం టైన్' ఆఫ్రికాను, ఛంగ్-తై-షేక్ తో సహా (చైనా సంపూర్ణంగా ఆమెరికా ప్రాధికారము చేరిపోకుండా చూచు కలంపుతో ఛంగ్-తై-షేక్ లు ఒడంబడిక చేసుకొనుట) ఈ విధానమువల్లనే జరిగినాయి.

అయితే అయినా కాకా మానెగనుం కామకొవి యున్న ఇరాన్ లో "అస్సేహా" శక్తుల ప్రాధికారమును సోవియట్ సహాయం వల్లను.

ఈ యిరాన్ సమస్యతో 'మధ్యప్రాచ్యమున బ్రిటిష్ హక్కుల' సమస్య ముందుకు వస్తుంది. ఏమైనా సరే మధ్యప్రాచ్యంలో స్వీయార్థికారవిస్త రణకై సోవియట్ రష్యా శక్తినికొరకులు అయి వస్తున్నది నాద్యదాధిప్రాయం. ఆమెరికా, బ్రిటిషులు అయి వస్తున్నాయి లక్ష్య పెట్టిపోయి అని కూడ నావికాసము. సమరసన్నాహములచేసి కారణమునమాత్రమే మధ్యప్రాచ్యమున సమస్యమీద రష్యాలో రగడకు ఆమెరికా సిద్ధమయ్యేట్లులేదు. కానీ కాలయాపన కై మధ్యప్రాచ్యములో సోవి యట్ ఆధిక్యతను ఆమెరికా తాత్కాలికముగా అంగీకరించు ననిపించుచున్నది. కావుననే 1958 వరకు యుద్ధము సంభవించదని తోచుచున్నది.

పశ్చిమలో సోవియట్ విజృంభించటంతో, మన దేశ పరిస్థితులలో మాధ్యమికాకప్పుడు, భారత దేశము లో బ్రిటిష్ రాజకీయాలను పరిస్థితి సంభవించితిరు ను, ఈ విధముగా అంతర్జాతీయ పరిస్థితులను పరిస్థితి మనకు ఆనుకూలముగా మారును. కానీ అయ్యుడును పురస్కరించుకొని, మనము సంపూర్ణ స్వారంత్వము నమకొనుకొనవలెనంటే, అత్యధిక సంఖ్యలకు బలముపై ఆధారపడు, సుసంపటికమైన కాంగ్రెసు సంపనిర్వాహమవసరం.

మనం తయారుగావాల మందిమాండలలో స్వారంత్వములనితో, రామన్న ప్రపంచయుద్ధకాలములో దేశవ్యాప్త పోరాటమునకు సంసిద్ధులై వుండాలిం.

దూర్ఘటనముగవుంటారు. వారి సైనిక శక్తియంత ఆసియాలో యోధ్యములపై ప్రయోగించవలెను. "ప్రజాశ్రయము, ఆసియా ప్రజలందరి సోదరత్వము" అనునవి మాత్రమే నాడు మనకు వ్రాయుదములు కాగలవు.

ఆసియాలోని ఒక్కొక్కటిగా లాటియోద్య ములు విజృంభించుచో విజయముకర్యము. కానీ వివిధ దేశాల పోరాటాలు ఒకే కేంద్రీకృత నాయకత్వ మున నడువలెను అవసరము.

ఈ ఆసియా ప్రజల ఐక్యతకు ఛంగ్-తై-షేక్ ప్రభుత్వము ప్రతికూలముగా పరిణమించవచ్చును. కానీ దాని ఆసియా సరిక ప్రజోద్యమాలకు శో టూషణము మనకాతీయ కాంగ్రెసే కాగలదు.

ఏం చేయాలి?

కన విప్లవదార్యము లోపు విప్లవసర్వీకలో పోరాటముగా నిర్వహించవలెనంటే కాంగ్రెసునంపు కేవలము చేరి మాత్రమే గాక కట్టుదిట్టమైన పార్టీగా కయ్యారుగావలెను. ఏక ఆదర్శంతో సంయుక్తవాయ కత్వాన అది నడువవలెను. అప్పుడే అది ఆసియా ఖండముందలి ప్రజాోద్యమాలన్నిటికీ కేంద్రంగా వుండి వాటిని నడిపించగలదు.

కేవలం మనం చేయవలసినవి: (1) కాంగ్రె సుకోకి ముద్దిన సోదరులను ఎక్కువగా చేర్చవలెను. (2) కాంగ్రెసులోవుండే అన్ని పక్షములకు సమ్యక్ మైన రాజకీయ-ఆర్థిక-సాంఘిక కార్యక్రమాన్ని కొనసాగించవలెను. దానిమీద ఆధారపడిన పుద్గమం తో కాంగ్రెసునంతా ఏకం చేయవలెను. (3) రైతు లను, కార్మికులను, విద్యార్థులను కాంగ్రెసు రాజ కీయ నాయకత్వాన సంఘటిత పరచవలెను. విద్యార్థు గానే అన్నిరంగాలందునూ అందరూ ధర్మకుఘాను ఓనే వర్తతిగా వ్యవహరించవలెను.

జాతీయసభాభ్యయంన, గాంధీజీ నాయకత్వ మున నన్-యెచ్-సెన్, నేతాజీ బోసేయ కలపెట్టిన 'అఖండ ఆసియా స్వారంత్వ సమర' మార్గమున అప్పుడు పురోగమించుకాం.

Copy Right : National Press Syndicate.

లోకాభిరామాయణం

(4వ పేజీ కొరవ)

ముగిసింది. ఆ గ్రంథం 10 వ 'కాంగ్రెస్ మీద యుద్ధం' అనే శీర్షికగల సంపాదకీయంలో చంపతిరావ్ ప్రభు త్వాన్ని విమర్శించాడు. ఇంతలో రామారావు వచ్చి 'చందేమాకరం' సంపాదకీయం వ్రాసి, ఇక ఎత్తక నడివదని ప్రకటించాడు.

త్వరలోనే నేషనల్ హెరాల్డ్ పుస్తకరసం అని కుట్రవార్త తెలిసింది. ఇదివరకు 'హెరాల్డ్' మన కోటం రాజ రామారావుగారి సంపాదకత్వాన (చంపతిరావ్ సంయుక్తంగా) అద్వితీయంగా నడిచింది. ఈ వ్యాయం 'కామీ అవారో' (దేశద్యం) అనే ఉద్ఘా ఠన పత్రికకూడా నడుస్తుంది.

ఇటీవలిదీపం—1042 దరిమిలాన—దనయ్యలు 'హెరాల్డ్'ను కొనిపోయింది పూనుకన్నాయి. కాని త్వరా ప్రయత్నించుచుంది. 'హెరాల్డ్' మనవత్రిక, నీవత్రిక, నావత్రిక, 'నేషనల్ హెరాల్డ్' వల్లగాక, దూసిమిట్టి, 'హెరాల్డ్' వంగతుం కచ్చిటికి మాకు ఆధారం FORUM ('పోరం')

విలువగల వస్త్రాలకు
మంచురకాలకు
మర్యాదకు
నమ్మకానికి
ట్రంకురోడ్డులో

*

శ్రీ రామకృష్ణమిల్లు
స్వ దేశీ స్టోర్సు
నెల్లూరు

*

జై హింద్ : ఆజాద్ హింద్ నాయకుల విచారణ

నేతాజీ మహావీరులలో నడిపించిన ఆజాద్ హింద్ నాయకుల విచారణ అరంభమైంది. మన ప్రధాన స్వారంత్వ సంగ్రామానందరం జరిగిన బహదూర్ షా విచారణకర్తాక ఢిల్లీ యెక్జిక్యూటివ్ కమిటీలో ఈ విచారణ గొప్పది.

మాజుకేసులు, మొరటికేసు ముద్రయలు షా నవాజ్, ఢిల్లీ, డెహ్రా, రెండవకేసు ముద్రయలు ఆబుల్ రషీద్, సింగరాసింగ్, సీతేబాగ్, మూడవ కేసు ముద్రయల దారహానుద్దీన్, ముద్రయలపై మోసిన నేరం: బాబాపై యుద్ధం ప్రకటించడం, హత్య, భా సీకీ సహాయపడడం. మొదటికేసు నవంబర్ 5-న అరంభమైంది. ముద్రయల పక్షన బాలాబాయి, నెహ్రూజీ, అనపాటిసాహెబుగారలు వీర్రుగ నిర్ణయమైంది, దీనిపై సాక్షులు 180 గుం. యిచ్చటికి 38 మంది సాక్షులతో ముద్రయలపక్ష మార్టర్ నారు. కేసు 21 తేదీకి నాయదాపింది.

రూపిణిలో ప్రవలం. నాయకులకు కౌన్సిల్ లో, అజాద్ హింద్ కమాండర్ జగన్నాథరావ్ దాస్ నే దీనిపై సాక్షులుగా వస్తారు. భారత స్వారంత్వం సాధించేటందుకై జపాన్ లో కలిసి వ్యవహారం న్యవహారం రాజాపై యుద్ధం ప్రకటించి, ఆరణ్యారంగంలో, ఇంఫాల్ ముట్టడిలో పాల్గొని కొందరు మిత్రస్థైర్యము ముద్రయల హత్యచేసారని, కొందరు హత్యలు తోడ్పడినారని ప్రాసిక్యూషన్ గారడం.

అజాద్ హింద్ 'వ్యవహార భారత ప్రభుత్వ' సార నంగా పనిచేసిందికనక అనలు మూలమైన ఆ ప్రభు త్వాన్ని వదలి, దానికి విముక్తమాత్రమైన వీరిని ప్రాసిక్యూట్ చేయడం న్యాయపరమైనా ప్రాసి క్యూట్ చేయడానికి వుండే కాలవ్యవధిని మించి అర్థ నెమ్మ సహాయంతో కేసులు నడువగలనా? ఇటు వంటి ప్రశ్నలు కొన్ని న్యాయశాస్త్ర సంబంధమైనవి ఈ కేసుల వారసంలో రాగలవని తెలుస్తున్నది.

సాకరియా సుగంధ వక్రపాడి



మిక్కిలి శ్రేష్టమైనది.
అందరువాడింది.

ది సాకరియా పెర్ ఫ్యూమరీ డిపో,
201 గల్లంగివీడి-నెల్లూరు.

లెప్పర్ క్యూర్ (రిజిస్టర్డ్)

సహజేహ, కుష్టు, బొట్టి, మొదలగు సర్వ చర్మవ్యాధులకు గ్యారంటీ చికిత్స.

చికిత్సకు పూర్వం చికిత్సానంతరం ల. డి. ఆం. డి. కో. (రిజిస్టర్డ్)

H. O. వార్డు R. S. * తపాలా పోస్టా 137. గాంధీనగరం, బెజవాడ. మ ద రా సు.

డాక్టర్ వెంకటేశ్వర్ చర్మరంజన్ (రిజిస్టర్డ్)

చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ డిపో నెల్లూరు



ఈ జీవం రక్షించు బడికీరాలి...

రిపడు వ్యాధి ముదిరిన సమయంలో కూడా పిల్ల ప్రాణాన్ని కాపాడవచ్చును. తెలియకలో అశ్రద్ధవలన పోలేరి నుండి బడికీరాలి లేకపో పిల్ల దుస్థితి చెందటంతో పాలు రిపడుగల్గవటం, తీసుకు ప్రదేశంలో నాన్ని, డిప్లొగ్రా, పరికర్లు (ఇటు వలన మూత్రము, కళ్లు, రక్తము సనువువచ్చుగా వుంటుంది). పాత్రికములో పీకుచేరటం, పాత్రికముపై పెద్దదీకావటం, పాత్రికము సరాలు ఉబ్బటం, కాల్షియము, మూలం వాటం, ఈ మొదలైన లక్షణాలు కలుగుతున్నప్పుడు తయవలెను. ఈ చరిత్ర గుర్తుకూడా సరిమైన శ్రద్ధను కలిపి జమ్మివారి రివర్ క్యూర్ 'సాంస్కేటిక్' వాడినట్లయితే పిల్ల దానివచ్చును.

వేంకటేశ్వర్లు మ్యూన్సిపాలిటీ కమిటీ చలానికి జమ్మివారి రివర్ క్యూర్ 35 సంవత్స రాలపైగా ప్రయోగించింది: పసిపిల్లల రిపడు & స్వీసు వ్యాధులకు ఇదేది వ్యాధులను చెప్పటం అంతమొక్కాదు.

జమ్మివారి లివర్ క్యూర్

జమ్మి వెంకటేశ్వర్లు & సన్స్, మైలాపూరు - మద్రాసు.

ప్రారిం - కొంజం - కలకత్తా - ఢిల్లీ - ఆంధ్ర - రివర్ - సింగపూర్ - బెంగళూరు - బెజవాడ - విజయనగరం.

1. 55

సుధాచంద్రిక.

"అన్ని శిశులను అమృతముగా కల్పించును"
అన్ని తోడ్పడే చి ర కు మ.
శీతలముద్రం పార్కు, రాజమండ్రి.

క్రియ పీల్స్ వడ్డిగిరించు నివేషిధము

నివేషిధము, పేపర్లు, లైడర్లు, బెజవాడ.

నెల్లూరులో గొప్ప వస్త్రానియం.

ది వాకర స్టోర్స్

ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.

ఈ గోపురం రత్నపురుష లేవ్యం బలము యోవనముకు (అన్ని యాప్యలలోను)

ది న్యూ ఇండియా అమ్యూరెస్సు కంపెనీ లిమిటెడ్.

హెడ్ ఆఫీసు - బొంబాయి

జీ.వి.టి. అగ్ని, నా.వి.క. ప్రమాద భీమాలు

అధ్యక్షుడు: సర్ చునిలాల్ వి. మెహతాగారు

ఉపాధ్యక్షుడు: జె. ఆర్. డి. తాతాగారు

జీవిత భీమాకు సంబంధించిన లెక్కలు.

1944 లో ప్రోత్సాహపాత్రం 6 కోట్లకు మించినది.
1944 డిసెంబరు 31 నాటికి మొత్తంవ్యాపారం 21 ..

కంపెనీ ఆర్థిక సంఖ్యలు.

లక్షించబడిన పెట్టుబడి రు. 71,21,055.
మొత్తం ఫండ్లు 6 కోట్లకు మించినది.
మొత్తం ఆస్తి 8 కోట్లకు పుమాదు.
ఆరంభంనుండి చెల్లించబడిన ప్రీమియముల మొత్తం .. 22 కోట్లకు పైను
మొత్తం చెల్లించబడిన క్లెయిములు 11 కోట్లకు మించినది.

ఇన్శూర్ చేయటానికి, ఏజన్సీ తీసుకోటానికి, యిదే ఉత్తమమైన భీమాసంస్థ

- వివరాలకు -

వై. బి. రెడ్డి ఏజన్సీ ఆఫ్ ఫైర్ ఇన్సూరెన్స్ గుంటూరు - నెల్లూరు జిల్లా అంబాలి - నెల్లూరు.

కె. గణపతి క్యాంపి మేనేజరు 4 & 5 వస్తులైఫ్ బిల్డ్, మదరాసు.



కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు మహా త్రిఫలాది తైలము

రక్తపోటు, నిద్రాటంకము, శిరోశ్రమ, మనోదోషాల్యములకు ప్రాకీర్ణము: - సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు, బ్రంబరోడ్డు - నెల్లూరు.

Health is wealth & How to obtain it? TRY A TIN OF HANUMAN RING WORM OINTMENT BEST FOR ALL SKIN TROUBLES

హనుమాన్ తామరముందు

చర్మ వ్యాధుల లాభస్సాధి అనేకమందినీకాపాదీనది యటువంటిముందితామరలనయినను పొగొట్టుమరలరానివ్వదు

MF BY H.R.O. DEPOT NELLORE

పాత్రుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)

పిల్లల రివర్ డి స్ట్రీక్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్, 11, రక్షింహాపేటి, ప్రైవేటు, మదరాసు.

కుంభకోణము క్రాంతి: 7, పాఠశాలపాటికోవిల, కూర్మపేటి, అన్ని మందులంషాపులలోను దొరకును.

శివరీనావల్లి క్రాంతి: 11, పుగళయప్పపేటి, తెప్పకుళం, P. O.

= కృష్ణాలాల్ కంపెనీ =

స్టాక్సు & షేర్స్ వర్తకులు.

కార్యాలయం: - చైన్యప్రెస్ - నెల్లూరు

గవర్నరు మెంటు సెక్యూరిటీలు, డ్యూకు షేర్లు, కాలిఫార్నియా, మొదలయిన షేరు కోర్సులు వ్యాపారము జరుపబడును. రెండవ విక్రీ బొండ్లు విక్రయించువారు కావలసిన వివరమును పై ఆఫీసులో కనుగొనుదు.

కమ్యూనిస్టు కళలు.

అంపాటి పేదలైకు కుటుంబమును కూర్చుంటూ చాపవర్ణ కలసికొని విజయవాడలోవున్న పేదలైకు మారవరావుగారివలె మోవబుచ్చి, 'చిన్నకుర్రాను' గోమా లకు బేరంబేటి, కబ్బుకు విజయవాడ రాసం పించనిచెప్పి, దాన్ని కోడలకోయి తిలా 'చాంగ' కనం రంగు' బయటపడేసరికి వడిమంది కాస్త గడ్డలు పట్టకొని కప్పీరుగార్ని కర్రుకొచ్చికి విజయవాడ కామ్రేడ్ లైకు ప్రయోజిలాది ఎవరు:

* * * * *

వాసిరెడ్డి రాముడు అండ్ సన్స్ వారి అబ్బాయి వియం కర్మాగారంలోనుంచి కపాళా తప్పిరిందిన, కార్మిక కామ్రేడ్ యెవరంటి రాజమండ్రిలో: డైక్ మాకెక్కడ స్టానే కమ్యూనిస్టు 'చాంగమా' రెక్కలో స్టానవమా:

* * * * *

రాజమండ్రి పర్కూర్స్ యూనియన్ సభలో ఉపన్యసించుటకు 4 తే వచ్చిన కామ్రేడ్ సుందరయ్యకు వర్తమానం స్వాగతమిచ్చాయి. యెంక ప్రయత్నించిన యెంకరవనయ్యును తిలోదకా కులై తరలిపోయాడు.

* * * * *

కామ్రేడ్ అనందం కాంగ్రెస్ వాడుంపై దుష్ప్రచారం చేయుటకై పార్టీని విధ్వంసంకోసం కావతిలో కాపుమేనుకు కుక్కంటేమాత్రం ప్రయోజనమేముంటుంది:

తిలోదకాలు

తల్లి సంస్థయగు కాంగ్రెస్ క్రోహము చేయక తరివదని యెంకగక పొరపాటున విద్యార్థి పెంజేషకలో తేరిన తెనాలి పి.టి. కాలేజి విద్యార్థులు నలుగురు పెంజేషకకు తిలోదకాచ్చి విద్యార్థి కాంగ్రెస్ లో జేరారు.

* * * * *

"కమ్యూనిస్టుపార్టీ కాంగ్రెస్ నుండి వైదొలగి నందున, వారిలోక వెంటి నాలయిన అన్నట్లు విద్యార్థి పెంజేషకగూడ కాంగ్రెసు వందాకు ప్రతి కూలముగ నడుస్తున్నదిగాన తారకదేవ తల్లైవలకు విద్యార్థి పెంజేషకలో వుండజాలదు." అంటూ తణుకు విద్యార్థి పెంజేషక అధ్యక్షుడు మంతెవ రామలింగరాజు. కార్యవర్గసభ్యుడు సూర్యప్రసాద్ గారయ రాజీనామాచిచ్చి కాంగ్రెసునంధా ననుసరించి విద్యార్థి కాంగ్రెస్ లో జేరారు.

* * * * *

పోలీసు లాఠీలు, కుపాకులకేవలవని యవక సింగములు కమ్యూనిస్టు తెదిరింపులకు లొంగునా; అమలాపురం హైస్కూల్లో కమ్యూనిస్టు తెదిరింపుల ఫలితంగానే వారిపెంజేషక ను రోతగా అనభ్యాయకుంటూ అంతావిద్యార్థికాంగ్రెస్ లో జేరుతున్నారు.

* * * * *

కరవరం (తెనాలి తా.) లో కమ్యూనిస్టుపాడు కుకటివైళ్లలో పెంజేషకం వేయబడుతున్నది. హరిజనులను పెంజేషకాని, రైతులవాయులు కగలరెడ్డిం ది, హరలగొట్టూటా ఎవ్వాళ్ల తెలిగిందగలదుమరి: అక్టోబర్ 27 గండ్లజయంతి సభలోలాహలం.25 జరల యెడ్లబందిమీద ఉత్సవం, ఇంటింటి హరతులు. త్రివర్ణవకాక రెవరెవలు అంబు హరిజనులుగూడ పాల్గొనవలం. అంతా ఆ వెకలింపుకు పునాదియే: హరిజనులమాత్రం యెంకకాలం మోనపోతారు మరి:

గుడివాడ తా. కాంగ్రెసు

గుడివాడ తాలూకా కాంగ్రెస్ సలమ కార్యవర్గం 31 తేది సమావేశంలో వ్యవసాయ భారకసేనానులపై కేసులు ఉపసంహరించాలనే, అగ్నేయ ఆసియా ప్యాకంట్లోయ్యమం వంటింకై భారకవైద్యమును ప్రయోగించరాదనీ, కుపానవల్ల నష్టవృత్తి కైతుంబు పూర్తిచేయవలెయిచ్చి, యింట్లు, పాకలు పోయిన వారికి, తన, వస్తునభాయించేయాలనీ కోరుచు తీర్మానించారు. - డి. పి.

పెదవల్లపూడి

కుమ్మం గోపాలరావుగారి అధ్యక్షతన జరిగిన జహారంగనభలో శ్రీ పి. యల్. సుందరరావుగారు దనవ్వనీంచారు. అన్నె వెంకట్రామయ్యగారిబృందం కాంగ్రెస్ ముక్తకథచెప్పారు. - పొరుగు.

ఆదివెలమసంఘం-నెల్లూరు

28 తేదిన నెల్లూరులో కార్యవర్గ సమావేశం జరిగింది. ఉద్యోగాలు జేసేవారు వారికి తొలివ సందాను ప్రతివెలా సేదవల్లం తీకాంతుగాయవ్వమని, సలమ కార్యకవరివి సమకూర్చేయకు ఒక ఉపసంఘాన్ని యేర్పరచి, వచ్చే మీటింగు 25 తేది గూడగురులోనని తీర్మానించారు.

స్కూలరుడివ్యయంకుగా యేటా-
శ్రీ కార్య వెంకట్రాయుడుగారు రు 50
శ్రీ హర్షవల్లి వెంకటసుబ్బయ్య 50
శ్రీ వాసిలి ఉల్లయ్యగారు ప్రతివెలా 2
శ్రీ పి. వి. రమణయ్య .. 1
శ్రీ కె. వెంకటనరసయ్యనాయుడుగారు 2
యిచ్చెదమన్నయ్యకు కృతజ్ఞలము.
-పార్టీసారధి, కార్యదర్శి.

అల్లూరు సభ

రైతుల బొలాయి మిలిటరీవారి కొరకై లాగేసి దిల్లసు విరచించి, దానిని విరమించమని మద్రాస్ ప్రభుత్వాన్ని మోర్చుకొన్నా 3 వ తేది జరిగిన జహారంగనభలో తీర్మానించారు. వభకు శ్రీ యేలూరి వక్కసేనారెడ్డిగారు అధ్యక్షతనహించిరి. శ్రీ దుండి జగన్నాథం (వెల్లూరు)గారు తీర్మానాన్ని వివరి తరించిరి.

పిమ్మట శ్రీ వేముడు లక్ష్మయ్యగారు మాట్లాడి స్టావికమైన వార భారయ.నీనవిక్కి ఉదికంగా అనాదిగా అనుభవించే హక్కును కంట్టాథుద్దాకై కొందరు పోగొట్టిన విద్యాన్ని తెలియజేసారు. దాన్ని నిరసనపూరిత తీర్మానం వభలో ఆమోదించారు.

భారత జాతీయ వైసికుంసు విడిచింకమనీ, అల్లూరు బేతవల్లం (4 ఏండ్లు కే ఆలీపురంలో అమలవించేవార్ని) వెంక విడిచింకవలననననాదా వభలో తీర్మానించారు. వభకు ముందుగా సేవంబ్బి తిరిగి విద్యార్థి కాంగ్రెస్ వభ్యులు జాతీయ గీతం పాడుతూ ప్రచారంచేసారు.

* * * * *

లండా కనకలింగేశ్వరరావుగారి అధ్యక్షతన 1 తేది వెంకటేశ్వర మెడికల్ కాలేజీలో దినవారం జయంతి జరిగింది. - డి. పి.

మార్కాపురం

దేవాలయమల్లా నులాలయంగా మారుతున్నరట నో దేవా - రభయ.

గుమ్మూరు

శ్రీ ఎం. పి. రామమూర్తిగారి ప్రోద్బలంకో, కుమ్మంపెంబ కొండయ్యకేష్టి ప్రభ్యులు యిత్రా ప్రగడ గ్రంథాలయభవనవిద్యాలయము జరుపుతున్నారు. అక్టోబర్ 28, 29, 30 తేదీలందు కె. రెంగళ్య రామప్పగారి అధ్యక్షతన విద్యా గాత్ర సభ్యులారా యుగం ప్రకారం గ్రంథాలయమును గుమ్మూరు ఆర్య వైశ్య యువజనసంఘంవారు 150 రూపాయలతో సర్కూరించారు. గుమ్మూరు కమ 'వాసవీకన్యక' కార్యవభవం జరిపారు. - డి. పి.

ఆత్మకూరు తా. కాంగ్రెస్

1 తేది సేవకులు, అతిమానులుచేరి తాలూకా కాంగ్రెసు సంచూర్ని స్టావెరి ఇంధూరు వెంచెయ రెడ్డిగారధ్యక్షులుగను. దింకంవల్లి చెన్న కృష్ణయ్య గారు కార్యదర్శిగను ఎమ్మకొనిరి. తాత్ర జరిగిన జహారంగనభలో హనుమారెడ్డి, శేషరెడ్డిగార్లవన్య నించిరి. అలాద బొల నాయకుల వికవంచేయ మని, వైసికుంకు రూముల సేవరంబుల్లొచ్చి చేయ రాదనీ తీర్మానముజేసిరి. -చెన్నకృష్ణయ్య

రావూరు తా. కాంగ్రెస్

4 తేది పొరలగురులో సేవకుల, అతిమానుల సమావేశం జరిగింది అల్లా కాంగ్రెస్ కార్యదర్శి బొమ్మా శేషరెడ్డిగారు కాంగ్రెసు విధానం, కార్యక్రమం విశదీకరించారు. తాలూకా కాం. సంఘం ఏర్పరచిరి. తాత్ర జహారంగనభలో బొమ్మా శేషరెడ్డి, చెన్న కృష్ణయ్య, అదిశారాయరెడ్డి, కనుపూరు వెంకట్రా మారెడ్డి, రామానాయుడు, కోరాల లైన విన్నయ్య గారయ కాంగ్రెసు చేసినకృషి, త్యాగము, స్వాతం త్రానికి ప్రజలు యికముంది తోకృతవలనన విలాసము, అలాద బొల కరక్రమేకంకొచ్చి మాట్లాడిరి. - డి. పి.

* ఏది అభ్యుదయ రచన? *

అభ్యుదయ రచనలు కావాలనే ఆందోళన, ప్రజా సాహిత్యం ప్రవేశ పెట్టాలనే వ్యూహం ఆదికమై యుగం యిది. సాహిత్యం, సంపద, ఏకాద్విమంది రేతులలోనో, ఏకాద్విమందికారకో వుండేకాలం మాసి పోయింది. కానీ, ఏది అభ్యుదయ రచన? ఏది ప్రజా సాహిత్యం? అనే ప్రశ్నలు ఈ వృద్ధులకు పురిటిలో నుంచి వచ్చి ప్రశ్నలుగానే నిలిచిపోయినవి. జరిగిపోయినదాన్ని విమర్శించాలంటే చురుకుగానే సాగుతుంది. కానీ పలానా జరిగిందని మాత్రం తెలియదు. పెద్దన్న 'చార్లెస్' కవి అని, దారకం ప్రజాసాహిత్యం అవునా అని తర్క వికర్మాంకో కాలం గడిచిపో తుంది.

మొన్న మద్రాసులో అభ్యుదయ రచయితల సంఘస్థాపన జరిగింది.

'కవియార్థం' అనుబంధానికి వైఖ్యం రావాలంటే సామాన్య ప్రజల యొక్క జీవితంలో మార్పు రావాలి. దేశంలో నూటికి తొంభైమంది అక్షరజ్ఞులని లేనివాళ్ళ యినవ్వారు ఈ కాలం ప్రజల యొక్క జీవితాన్ని అక్షరాలు సాహిత్యంలోకి ప్రవేశించడం లేదన్న మాట ఆ కాలం ప్రజలకు తెలిసింది. మిగిలిన వరుసలకు వ్రాయడం వారు, ఏదేమిటో వ్రాసే సాహిత్యానికి గొప్ప లోటిదే? అని అభ్యుదయ వ్రాసారు. నిజం! వ్రాసేదానికి మునుపు వ్రాసేది చదివేదాకా వారి 'ఏదైతే వ్రాసే వారికి మాత్రమే వచ్చుచేతే అసలయినవలె అంతం కాదు'

చదువువచ్చినవారికి సాహిత్యం. మిగతావారికిలా తెలుస్తుంది అనుకోటం రాజకీయాల తెలిసినవారికి దేశభక్తి కలుగుతుందన్నట్లుంటుంది. అక్షరజ్ఞులని లేనివాళ్ళకు విజ్ఞానాన్ని అందజేయగల విధానాలు నేటి ప్రపంచంలో చాలావున్నవి. ఆ విధానాలన్నీ ప్రజాసాహిత్యం అందజేయవచ్చు.

పూర్వం యక్షగానం, యాత్రకథలు, కోయిలో మృతాలయ ప్రజాసాహిత్యం, అని అక్షరజ్ఞులని లేని ప్రజాసాహిత్యం కూడా ప్రాచీనమే అని. ఒకరినొకరి ఇంకొకరు వీని నేర్చుకున్నారు. నాడు మిగిలిన రచయితలూ విజ్ఞానాన్ని ప్రజలకు అందజేయటానికి పాటుపడ్డవి. ఇప్పుడప్పుడు రావాలి, భారతాది లకు చివరం ప్రధానరచయితలు, సాధనాలు అది కంగా లేవనిగా అంది.

ఈనాడు సినిమాలు, రేడియోలు, నాటకాలు ఈ వృద్ధులకు చాలా కోర్కెలవచ్చు.

అభ్యుదయ వ్రాసేటప్పుడు 'ఇతర పరిస్థితులను మార్చు కుండా కవిలోకాని, సాహిత్యంలోకాని లోటుపాట్లు చెప్పకపోవచ్చు; ఒక్క రచయిత ఏమీ చేయలేడు. వ్యాసీ పాఠశాలలు, అంటే, రచయితలు వ్యాసీవ దాన్ని ప్రజలకు అందజేసే సాధనాలవనం. అంటే 'వచ్చినట్లు' కాదు. వాళ్ళ చారిత్రకమంది వున్నారు. అలాంటి సాధనాల సంపూర్ణ సహకారం, అలాంటి హామీ రానంతవరకు అభ్యుదయ రచన యితరం సంఘాలు చేయగలవని చాలా స్వల్పం. ఇలాంటి ప్రధానరచయితలకు, వరుసలకు అందించాల్సిన ఏం అందిస్తున్న రచయితలు అంతవరకు ఉండాలి. ప్రజా సాహిత్యం రాదు.

ఈనాడు ఎందరో ప్రజాసాహిత్యం వ్రాస్తున్నారు. కానీ అవన్నీ కేవలం చదువువచ్చినవారికి రాని వారి విషయం చెప్పేటప్పుడు ఏర్పడుతున్నవి. ఎందువల్ల? అక్షరజ్ఞులను అందజేసే ఇతర సాధనాల సానుకూలత కలుగుచేయవలసివచ్చింది.

ఇదికాక సాహిత్యం ఒకసార్టికి 'దానోహం' అంటుందా? అంటే అది సాహిత్యమా? కళ ప్రయోజనం ప్రధానమా? అనే వాద సమరాలు జరుగుతున్నవి. సార్టికి లొంగిపోకుండా సాహిత్యం కాదనటం మాత్రం సాహిత్యం. ప్రధానరచయితలకు కళ కాదనటమా అంటే, కళకు ప్రధానానికి ఏమిట? ఇదే ప్రయోజనం ఉండాలి అనే అసలని అసలనరేదు. ఒకటి మరొక దానిలో ఇమిడిపోవచ్చు.

నేటి పరిస్థితులలో సాహిత్యంలో ఒక్క లొంగు మాత్రమే ప్రజాసాహిత్యం అయ్యి అసకాలం వుండేమో. అ ఒక లొంగు సాహిత్యం పరిపూర్ణరూపం సాహిత్యం. ఇది కార్యాచరణం మేల్కోల్పటానికి

వైఖ్యం యిప్పుడు అనే సహాయవదిగలుగు. ఏనాటి వైనం రుదువుకొన్నవారికి సాహిత్యం. కానీ ఆ పని విండేదారం కూడా సాహిత్యమే అని వేరు.

రచయితలకు వచ్చినట్లు, ఏదీకాదు, వ్రాసే సహకారం వున్న, సినిమాలు, రేడియోలు, నాటకాల సహకారం వుంటే కొంత ప్రజాసాహిత్యం సాధ్యం అంటే గంతు. అంతకాని మాత్రం వున్నప్పుడు సాధ్యం అంటే గంతు. అంతకాని మాత్రం వున్నప్పుడు సాధ్యం అంటే గంతు.

రచయితలకి దేశానికి, జాతికి అభ్యుదయాన్ని ప్రసాదించగలవారని అందరూ అనేవిషయమే. అది రచయితలకు తెలుసు. కానీ రచయితలు ఏమీ చేయ లేకుండా ప్రజాసాహిత్యం ఇప్పటికే దోలెదంట వున్నది మనకు. అసలు దాన్నే కావలసినవారికి అందజేసే విధానం లేకుండా, ఏదీకాక సాధ్యం అంటే గంతు. అదే సమయంలో యీ సాహిత్యాన్ని వారికి అందజేసే వృద్ధులూ రావాలి. యీలా అన్ని పరిస్థితులు రచయితలకు తోడ్పడితే అసలు అంత ప్రజాసాహిత్యం అన్న అభ్యుదయ రచనలే!

నాటకాలు

శ్రీ చంద్రశేఖరం పార్థివారు జగ్గరి ఆర్ట్స్ కేంద్రం సహాయకార్యం జగ్గరి రాయల్ హాట్ సోలో ఇంకొకాన్ని చోట్ల వివేక ప్రదర్శనాలిచ్చి జిల్లా జడ్జిగా వైస్ మ్యాగిస్ట్రేట్ గారి మెప్పుపొందారు.

శ్రీ డి. వి. రమణారెడ్డిగారు, శ్రీమతి లక్ష్మీకాం తంగాలు (ఏలూరు మున్సిపల్ కాలనీస్) శ్రీమతి కస్తూరిదాయిగారు పాల్గొని వచ్చినప్పుడు, జిల్లా అధికారుల కోర్కెమీద యీకా కొన్ని ప్రదర్శనాలకు చంద్రశేఖరంగాలు ఒక్క నెంపాలు అక్కరేవుంటారు. సినిమా నటనకు యువకులను తీర్చుకోవే ప్రోత్సాహం ప్రారంభించారంటే చంద్రశేఖరంగాలు, కావలసినవారు C/O గార్లగోడర్. జగ్గరి అని వ్రాయవచ్చు.

ఇలాంటి ప్రదర్శనలు వైఖ్యారంగాలు, వివేకం గాను చాలా అభ్యుదయం. కర్నూల్ శ్రీరమణారెడ్డి గారు నెల్లూరులో మనో ప్రదర్శనం ఇస్తారు. ప్రోత్స హించటం మనదార్థం.

భారతజాతియ క్రమంలో అనుపేటలో Indian National Theatre కు ప్రాచీన దానం లో కాలగ్రామ అభియాంకో స్థాపించబడింది. శ్రీకోటం రాజు రామారావుగారు ప్రారంభోత్సవం జరిపారు.

—అచార్య ఆశ్రయ.

ఆజాద్ ఫౌండేషన్ బావాజీ

ఆజాద్ హింద్ పోరాట యుద్ధం, వీరిని గూడా దీర్ఘ అరుదోటలో విచారించుకోవాలి—

వీరు నెల్లూరు మూలంపేట వైండురు గురుస్వామి మొదలియార్ గారి చెల్లెలి కుమారులు. వీరి కాపురం పంగోలు. కల్లెంట్టు అయ్యారు. కండ్రి రామలింగం, కల్లె మరకతమ్మగారం. దావాజీ కుమారులు 32 సం॥ వయస్సు వుంటుంది. 5 గురు అన్నరమ్మలు. కండ్రి జిల్లా, దక్షిణపల్లి. దావాజీ కుమారులు 12 సం॥ నాడు పెంగుళూరులో మిలిటరీలో చేరినాడు. కుమారులు 8 సం॥ నాడు పెంగుళూరు పోలీస్ కలెక్షర్ చెప్పారు. జిల్లా యుద్ధంలో కొడుకు వారై తెలియక కల్లెకి చిత్రప్రసాదం ఏర్పడ్డది. రమణారెడ్డి ఆశ్రయంలో గూడా వుండి యిప్పుడు ఆమె పంగోలు చేరుకున్న రచ. దావాజీ 4 పౌరసంరక్షకు రచించారు.

దావాజీ మద్రాసు నందే ఆర్ట్ గ్యాలరీ వైఖ్యారంగాలు దక్షులైన దామబ్రహ్మయ్య మొదలియార్ కు (నెల్లూరు మూలంపేట వాస్తవ్యులు) భార్య పెసన యన కొడుకొకాడు. ఇతని జీవితాన్ని యీ సుదర్శ వరకు కల్లె కండ్రి అంటే కొందరి మొత్తం ముదురు పుస్తకం.

—హానిరేఖరి.

"బోస్ బాబు చావలేదనే నా నమ్మకం"

—దోకయ్యలోని భారతీయం.

ఎలెక్షన్ - కమ్యూనిస్టు పోటీ

చెప్పిలోని రాయ చెవిలోని కోరిగి కంటిలోని నమము కాలిముల్లు కమ్యూనిస్టువాడి కరణం యీలా గూరా ఏకీకారానికి వినబడేమా!

లైలాదాన లెన్నయిన సభయ్యుగా, యిది 'ఇంటి లోనిపోయారా' నాయనా! ఈ వజ్రానికి ఏ దేశభక్తి, ఏ రాజకీయ యత్న, ఏ నాయకుని కృత్య పరికరాన్ని అంతా పరాయికాదే.

మరాఠ్ జాతులు భారతదేశమంతా నెత్తినపెట్టు కుని, ఆ పవిత్ర పాదాలను అలాగే గోపాలం కన్నీటి దారితో కడుగుతుంటే, భారతదేశమంతా యేగ కుటుంబముగా కలుపు ప్రయత్నం ఆర్థిక దీక్షతో నిరాజన మిస్తుంటే, ఆ మూర్ఖులంతాన్ని వీరవనితలు కమ దీక్షలకు పుగ్గుపాలతో త్రాచిస్తుంటే ఆ పాపనరకుణ్ణి యీ దొంగముఠా దేశద్రోహి త్రొంద జమకట్టుకుంటుంది. ఆయన సజీవులుగా కవి పీఠే, యీ మూలా కార్మిక పాపం లేదంటుంది. ఇదొక్కటే వాడు యీ మూర్ఖులతో పాటు దుర్మార్గాన్ని విహాసించడానికి!

"మాతృసభ మందారంలు ఇదింటి జీవనముం జేయ వరదముండవల మాతృద్రోహియా" నన్నారు కవికోకిం.

ఈ మొహాలేనట! రేపు మద్రాస్ కావనసభ యెన్నికలలో కాంగ్రెసుకు పోటీగా నిలబడేది.

అంగ్ర దేశంలో అప్పుడే 'అభినవ స్థాపన' సుందరయ్య తన అభ్యుదయ విధ్యయిస్తున్నాడు.

మొన్న నెల్లూరుగూడ వచ్చి ఇంకొక్క, కాంగ్రెసు అనే రెండు పార్టీలు వచ్చి తిరిగి, కాంగ్రెసు యేదో కొంతవది జేస్తున్నవారై, 'కమ్యూనిస్టు' నెల్లూరు కాలాకా 'రెడ్ల' బాటలు వదిలి, ఇంటికి కూర్చుంటే ఇప్పుడు ఏకాగ్ర 'లబ్ధి' అనే విధ్య యిందిపోయినాడట.

అంటే, నెల్లూరు, అక్కరూరు కాలాకాలం కమ్యూనిస్టు అభ్యుధ్ధి శ్రీమోక్ష దుష్టారు ఇంకా మ రెడ్డి మైసూరు అన్నమాట!

ఇది కమ్యూనిస్టులకు కులకత్తె నిర్మాణం కాక కలంకావాలికి నాటి డ్లీకం కావాలి!

'దీపికారికి' అని సుందరయ్య యేగరమంటే, కనమందిచ్చెత్తడు, కనకశ్రీ సామర్థ్యం, కన నిమ్మొన్న కాలు యాచుకోకుండా, ఎగరటానికి మన దిల్లన్న అవ్యక్తుడేనా అనేది యీ వార్త కర్మకాండలలో కేంద్ర కోవలని వుంటుంది. ఈ వార్త కర్మకాండలలో యేక మన తతంగ ముండునేవుంటిగా?

నె. జిల్లా కాంగ్రెస్ ప్రకటన, విరివిగా కాంగ్రెసు సభ్యులుగా జేరాలని కార్యదర్శి కోరుతున్నాడు.

22 తేది వరకు గూడుతుంటే వర్కల్ల సభ గూడుతుంటే, సాయంత్రం వెంటజరిగితాయా వర్కల్ల సభ వెంటజరిగితాయ జరుగును. హరిజనులను విరివిగా ఉబ్బలుగా చేర్చుమంటా గనుపు 4 తేది వరకేనుమా అని హెచ్చరిస్తున్నాడు.

కందుకూరు తా. కాంగ్రెస్

కందుకూరు తాలూకా కాంగ్రెస్ వర్కల్ల సభ 7 తేది జరిగింది. కాంగ్రెస్ సభ్యుల చేర్పించటం ఆదిగా కార్యక్రమము గూర్చి చర్చించుకొని పని కొనసాగించుకోవో వర్కల్ల సర్వకారాలు జిల్లాల.

కవిగిరి: యూనియన్ లో చేరింది. సంఘం ముకు సాధింప.

—మోటార్ లేవర్ యూనియన్.

కన్నీటి కాసుక

దేశభక్తి వరకును, జాతీయ విద్యార్థి, నెల్లూరు కారణితో ఇంటర్ డిగ్రీ పుట్టినాడు. కైలాం విద్యాలయంలో రాజకీయ శిక్షణ పొందిన యువకుడు ది రామయ్య కైలాం డిగ్రీ ముకు యీ నెం 7 తేది జరిగినది తెలుసుకు చింతులు ఉన్నాము.

ఆజాద్ ఫౌండేషన్ 19 తేది

ఈ 18 తేది ఆజాద్ హింద్ పోరాట దినముగ పరి గణించి సభ జరిగింది. ఆజాద్ ఫౌండేషన్ లోను విడిది పెట్టాలి. వారి నాయకులను శిక్షించగలవని ఆందోళన జరుపవలసి నెల్లూరు జిల్లా విద్యార్థి కాంగ్రెస్ కార్యదర్శి ఆర్. జేవరావంగారి వైఖ్య.

ఆజాద్ ఫౌండేషన్ సభలు. 18 సా. బస్ స్టాండు వద్ద, 19 తేది నంబూరు కాలేజీ వద్ద, దోలపాటిలోనూ, 20 తేది నంబూరు ఆంజనేయం స్వామి దేవాలయ వద్ద ఆజాద్ ఫౌండేషన్ జరుగును.

ఆజాద్ ఫౌండేషన్ నిధి

పెద్దాది సుబ్బారావు (కమ్యూనిస్టు) కు 5-0-0 రె. వెంకటేశ్వర్లు కి (అదర్స్) 5-0-0 కుర్లు కు 10-0-0

సంవరణ

గతనందిక 7 తేది ఆదాకర్ల రంగానికి నెల్లూరు జిల్లాలో నమోదుపరిచిన విడిది శిక్షకరమిదే తేదే కాంగ్రెసుకు కు 1249 అ యివ్వాలనెను అది పదుపు కోవలెను. ఇందు అధ్యులు మినహాయించవలెను.

కామలి దేవీ కృష్ణ మునసబు కోర్టులో

I. P. No. 3/42. పాపం ఏటిషనుడు: యందుకులు సుందర్రాజు క్రెడిట్ డబ్బు: తామ్రాకు కమలామ్మ వస్త్రాల యీ నెంబురు పాపం ఏటిషనుడు దాఖలు చేస్తున్న యీ సాక్షిగానే ఏటిషన్ లో అనుసరించ క్రెడిట్ డబ్బు తాలూకు ఏమీకూడా కేసులో తనను ప్రేమల దీప్ దాక్షి యిప్పించమని ఏటిషనుడు ఏటిషన్ దాఖలు చేసుకున్నందుకున్నా నరకు ఏటిషన్ దాఖలు చేసుకున్నందుకున్నా ఆంజనేయం ముప్పించ మని ఏటిషనుడు దాఖలు చేసుకున్నా (కీల) యిప్పు. ఏటిషన్ తున్నా యీ నెంబురు 1 తే క్రెడిట్ డబ్బు తాలూకు కమలామ్మ (2) కర్ణాలపత్నీ నాయక (3) మహమ్మదులా అను ముగ్గురు క్రెడిట్ డబ్బుల ఆక్షేపణలకు తెలుపుకొనుటకును ప్రే కోర్టు వారు 27-11-1945 తే వాయిదా చేయున్నారు. గనుక ప్రే వాయిదా లోకన ప్రే వారికి ఆక్షేపణ ప్రే కోర్టులో తెలుపుకోవలెను.

వి. కె. సుబ్బయ్య, ఏటిషనుడు డీడరు

కామలి దీ. ము. కోర్టులో

E P. 159/45. N. So. 89/33. వాది: చతుర్వేకుల రామచంద్రయ్య ప్రతివాదు: 1. భట్టా సత్యనారాయణమూర్తి. 2. భట్టా వెంకట సత్యనారాయణమూర్తి. 3. ఆ. సుబ్రహ్మణ్యం అనువారం: వాది మిత్రాలూకు జన్మయిన స్త్రీరాస్త్రీ యాంతుకు కోర్టు వున్నందున నేరలోని విమిత్తం 5-12-46 తేదికి వాయిదా చేయండి యున్నది మీ ఆక్షేపణల వాయిదాలోకా వుదయం 10 గంటలకు కోర్టుకు హాజరై తెలుపుకోవలసి దిగా తెలియపరచడమైంది.

సుమత్రీ సత్యనారాయణ, డి. కె. పోర్టు వరీయ.

పసిపిల్లలకు

అక్షరము ముడిది లివరులయ్యలు వచ్చును. ఆపైన పాంతువు, కామెల, వాపు. మొదలగు దాడులవ్యాధులు కల్గును. లివరులయ్యలకు అదిపోగొట్టుకొనుటకుమందులు వెదకులకన్న దిగ్ధం కక్షరము రాకుండా చేసికొనుట మంచిది. అందుకు

బాలసఖి

వాడుడు. ఇది అక్షరము, అక్షరి కాకుండుట మందర్లము, వీటివంప కలుగు జయలు, జ్వరము మొదలగు వ్యాధుల పోగొట్టి, దిగ్ధం మందిలగ్ని, కర్పూమాము, ఆరోగ్యము, అందు నొనంగును. నీ సా 2-11-11

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు, బ్రంకులో :: :: నెల్లూరు.

